

ΟΛΓΑ ΑΛΕΞΑΚΟΣ

Ελληνοαμερικανίδων ισχύς εν τη ενώσει



ΤΗΣ ΝΕΦΕΛΗΣ ΛΥΓΕΡΟΥ

Το ακρωνύμιο του Ελληνοαμερικανικού Οργανισμού Επαγγελματιών Γυναικών είναι AGAPW. Όπως υπαινίσσεται και το όνομά του, ο οργανισμός αυτός δημιουργήθηκε από την αγάπη μιας γυναίκας για την πατρίδα της αλλά και για την αμερικανική κοινωνία, στην οποία η ίδια έχει ανθήσει τις τελευταίες δεκαετίες.

Δυόμισι χρόνια πριν, η Όλγα Αλεξάκος οραματίστηκε και ίδρυσε το μη κερδοσκοπικό οργανισμό Association of Greek American Professional Women (AGAPW). Φυσικά, δεν ήταν μόνη της. Στο πλευρό της είχε καταξιωμένες και ταλαντούχες γυναίκες, όπως η Έφη Λέκκα και η Σοφία Κατσαμβή. Σε σύντομο, ομολογουμένως, χρονικό διάστημα, ο οργανισμός έχει, παρ' όλα αυτά, καταφέρει να ενώσει τις Ελληνίδες της διασποράς και να προωθήσει την ελληνική κουλτούρα στην καρδιά της Νέας Υόρκης.

Τα «Επίκαιρα» συνάντησαν τη Δρ. Όλγα Αλεξάκος και ανέπτυξαν μαζί της μια ενδιαφέρουσα συνομιλία.

Κυρία Αλεξάκος, πώς δημιουργήθηκε το AGAPW;

Ο Οργανισμός Ελληνοαμερικανίδων Επαγγελματιών Γυναικών δημιουργήθηκε μέσα από την ανάγκη να υπάρξει μια οργανωμένη κοινότητα γυναικών με κοινές πολιτισμικές παραδόσεις και αξίες. Επιχειρεί, δηλαδή, να καλύψει την έλλειψη οργανωμένης αλληλοβοήθειας και συνεργασίας αλλά και να ικανοποιήσει την ανάγκη για επικοινωνία. Προσφέρει δυνατότητα έκφρασης στα ταλέντα και στις ικανότητες των Ελληνοαμερικανίδων, οι οποίες ζουν και αναπτύσσουν την καριέρα τους στην πολιτεία της Νέας Υόρκης. Συμβάλλει, επίσης, στην ενίσχυση της παρουσίας των γυναικών στη ζωή της κοινότητάς μας.

Ποιος είναι ο στόχος του AGAPW;

Το AGAPW είναι ένας μη κερδοσκοπικός, εθελοντικός οργανισμός, στόχος του οποίου είναι να προωθήσει τα κοινά συμφέροντα των Ελληνοαμερικανίδων στους χώρους όπου ζουν και εργάζονται. Αυτό επιχειρείται μέσα από επιμορφωτικά σεμινάρια, συ-

μπόσια, παρουσιάσεις, συνέδρια, πολιτιστικές και κοινωνικές εκδηλώσεις, καθώς και μέσω χορήγησης υποτροφιών. Προωθούμε ιδιαίτερα τη συνεργασία μεταξύ γυναικών διαφορετικών γενεών και επιθυμούμε να γεφυρώσουμε την απόσταση μεταξύ νέων και ηλικιωμένων που χαρακτηρίζει σήμερα τις δυτικές κοινωνίες.

Πόσο κοντά βρίσκεστε με την Ελλάδα;

Η άμεση επαφή μας με την Ελλάδα είναι ιδιαίτερα σημαντική. Είμαστε πολύ υπερήφανες για την ελληνική καταγωγή μας.

Το AGAPW πραγματοποιεί σημαντικές εκδηλώσεις που συζητούνται. Με ποια κριτήρια, αφήθεια, τις επιλέγετε;

Επιλέγουμε θέματα που ενδιαφέρουν την κοινότητά μας και συμβαδίζουν με τα ενδιαφέροντά μας αλλά και τους στόχους του AGAPW. Η οικονομία, η τέχνη, ο πολιτισμός είναι κάποια από αυτά. Κάθε εκδήλωση είναι μια ευκαιρία να μοιραστούμε τα